

# 守好疫情防控“最后一公里”，许庄街道有妙招 进门先测温扫码，把好小区“入口关”

文/图 本报记者 邓超 孔贤 通讯员 王萍

许庄街道广泛发动辖区内小区物业参与到疫情防控中来，与社区工作者一道做好查出入证、测温、验码、维护秩序、清运垃圾等防疫防控工作，努力打通社区疫情防控的“最后一百米”。



志愿者查看居民“健康码”。

扫码看视频。

## 筑牢小区“安全墙” 把好防疫第一关

“请您扫码，出示一下健康码与新冠病毒疫苗接种情况。”8月27日，一位戴着口罩的外卖小哥正准备进许庄街道颂运水庭A区送餐，小区物业经理贾然然挥手将其拦下，测量体温、查看行程码、登记台账……所有工作一气呵成。记者看到，小区大门进出口墙上张贴着十分醒目的疫情警示宣传海报，疫情防控相关知识、温馨提示等，社区里的音箱正在循环播放着疫情防控警示音频。而对于小区内的业

主而言，每日查看个人健康信息也成为了疫情防控常态化举措。

“你离开过济宁吗？请扫码，看看是不是绿码，看看你的接种情况。”在小区物业工作人员的宣传下，居民积极主动配合。据了解，颂运水庭A区分共计2000余户，常住人口近10000人，疫情防控压力较大。物业工作人员告诉记者，按照疫情防控相关要求，物业加强小区各出入口处的值班值守，严格做好车辆、人员进出的检查登记工作。对从省外或国内中高风险地区返济和来济人员进行询问登记，有特殊情况的立即上报社区，做好

人员管控，认真把好入小区“第一关”，保障小区居民的生命健康和正常生活秩序。

## 居家隔离不隔情 保障服务有温度

“我们每天都会在小各卡口做好疫情防控工作。”在翰林学府小区，物业经理郑洪涛说，“在小区宣传栏、微信群等平台宣传防疫科普知识，加强居民的防范意识。”此外，社区还和物业一道积极做好新冠病毒疫苗接种的宣传和动员工作，让大家充分认识疫苗接种是预防控制疫情的最有效手段，按照应接尽接的原则，主动接种疫苗，构筑群体免疫屏障。

“我们建立了工作微信群，方便进行疫情防控宣传。”郑洪涛介绍，从中高风险地区或省外回来的居民也可以通过电话或者微信报备，报备后要自觉居家隔离，隔离人员一天报两次体温。社区志愿者每日关注隔离人员生活情况。

家住翰林学府的孟女士于8月21日由南京返回济宁，按照防疫要求，孟女士立马进行了核酸检测，并自觉进行居家隔离。在隔离期间，物业和社区工作人员每日为她家送

去生活物资，直至期满隔离解除。回想这段经历，孟女士称当时并不慌乱害怕，更多的是感谢。“社区工作人员每天都会过来，帮我们拿快递、买菜、倒垃圾，给我们生活提供方便，感谢他们。”

## 一天4次消毒消杀 为居民健康护航

当日，在城投·鹿港小区大门口，记者看到物业工作人员对进入小区的每一个人进行耐心提醒，并实施严格的出入登记。别看这小小一环，可是日常疫情防护的关键环节。为科学精准防控疫情，城投·鹿港小区配合卡口值守，加强门岗力量配备，做到人员进出必询问，必登记，必测温，坚决守好疫情防控的“第一道防线”，织密联防联控安全网。

走进小区，记者看到保洁人员正在对小区院落、电梯、角落、垃圾桶等地进行全方位、无死角的消毒消杀作业。保洁员拿着不同的消毒设备，耐心细致地确保每一处消杀到位，使居民有个安心、放心、舒适的居住环境。

记者发现，连日来，小区物业办公室的消毒记录表上显示的消杀次数明显增加。

“以前我们每天消杀2次，现在已经增加到了4次。”小区保洁员说，每一次都必须完全按照专业部门的要求操作，并且要有操作人员和检查人员的签名。每天还要定时对小区内包括电梯厅、电梯轿厢、扶梯、楼道、楼梯间、物业管理用房、停车场(棚)、垃圾房(箱)、活动室等公共区域进行消杀，加强小区公共场所的通风换气，保证公共区域空气流动。此外，还要做好垃圾及废弃口罩处置工作，加大小区内垃圾清运频次，做到“专桶使用，专业清运和日产日清”。

据了解，目前，许庄街道办事处对全街道范围内的物业小区进行部署和安排，广泛宣传发动，充分利用小区业主群、朋友圈等引导业主科学防控，劝阻物业小区内的聚集活动；做好值班值守，对外来人员进行登记查看健康码、行程码、戴口罩和测体温才予以放行；做好公共区域和共用设施设备消毒，规范处置废弃口罩，避免环境二次污染；做好应急预案和防疫物资储备。同时开展疫情防控督查，发现有落实不到位，工作打折扣的，立即责令整改，跟踪整改情况，坚决守好疫情防控“最后一公里”。



保洁员正对小区垃圾桶进行消杀作业。

# 太白湖新区“我为群众办实事”从“当下治”到“长久立” “三精举措”解决群众“急难愁盼”



本报济宁8月30日讯(通讯员 孟芬芬) 党史学习教育以来，太白湖新区始终以“我为群众办实事”为抓手，推动党史学习教育同解决实际问题相结合，解决人民群众“急难愁盼”问题，实现“我为群众办实事”从“当下治”转变为“长久立”。针对民营中小企业投资工程项目逐步增多现状，为进一步优化营商环境，太白湖新区全面梳理工程建设项

目全过程审批流程、创新审批工作方式方法，“减收费、优流程、减材料、压时限”，让群众“一来就会办、一次就办成”，全力推动民营经济高质量发展。

## 精简行政涉企收费

编制、公布并动态调整《太白湖新区县级政务服务事项中介服务清单》，涉及施工图设计文件审查等24个中介服务事项。将水土保持评审和节能评审、施工图设计审查等涉及技术性服务的费用纳入政府购买服务预算。开展城市规划区地质灾害危险性评估、中央商务区CBD水土保持区域评

估，为项目建设单位减少费用支出。行政事业性收费与办理施工许可证脱钩，建设单位承诺缴费日期即可先行办理施工许可。

## 精简工程审批流程

精简和规范行政审批，进驻为民服务中心的50余工程建设项目审批事项全部纳入区基本建设窗口“一窗受理”范畴。制定“一窗受理”服务指南，将办事流程、办理时限、申报方式、申报材料等进行规范公开。完善工程建设项目全流程审批项目清单，工程建设项目审批涉及到的所有业务均可纳入审批系统实施统一管理，审批数据各部门可共享，

最大限度提升了审批效率。将办理建筑许可全流程分为四个阶段，对由同一部门实施的管理内容相近并属于同一项目准备阶段办理的多个审批事项并联办理。如水土保持与节能评审并联，建筑工程质量监督登记、安全措施备案及人防质量监督登记与施工许可证合并办理，各验收事项并联审批，相关部门联合踏勘，提高了企业办事的便利度。率先在全市实施建筑工程按照基坑、地下室、地上部分分阶段办理施工许可证，项目建设单位拿地即可办证进场开展土方工程，缩减了工程落地开工时间，提高了资金使用效率。

## 精简申报必要材料

建设单位在线填写申请表、提交必要的电子材料并就施工现场已具备施工条件、已办理工伤保险等约10个事项的要求和标准做出承诺，无需缴纳费用和提供各项证明材料即可申请办理施工许可证。相关验收事项并联审批，部门联合踏勘，梳理制作联合验收申请表，实现“一张表单”申请。将水务、供电、燃气、供热、电信市政公用报装申请整合纳入“一张表单”，原来企业需要至少需要跑6家单位、提交30余份材料，现在变成“一表申请”。